

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ

ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ- ΔΗΛΩΣΗ- ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε. και το διακριτικό τίτλο «ΔΕΗ Α.Ε.», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη, αρ. 30, όπως εκπροσωπείται νόμιμα

ΠΡΟΣ

✓ Αθανασάκη Γαβριήλ του Θεοδοσίου κλπ 89, ως άπαντες εκπροσωπούνται δια του υπογράφοντος την εξώδικη δήλωσή τους Δικηγόρου Μιχελή Αθανασίου, που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Σίνα, αρ. 23, ΤΚ 10680.

Κοινοποιούμενη στους:

1. Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ), που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Πειραιώς, αρ. 132, όπως εκπροσωπείται νόμιμα
2. Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας (ΥΠΑΠΕΝ), που εδρεύει στην Αθήνα, επί της οδού Μεσογείων, αρ. 119, όπως εκπροσωπείται νόμιμα

Σε απάντηση της εξωδίκου Δηλώσεώς Σας, με την επιφύλαξη των δικαιωμάτων μας και προς εκπλήρωση των υποχρεώσεών μας έναντι του νόμου, των μετόχων και δανειστών μας, αλλά και προς διαφύλαξη των εν γένει εννόμων συμφερόντων μας, **ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** τα εξής:

Είναι πανθομολογούμενο ότι η χρηματοπιστωτική κρίση που βιώνει η εγχώρια οικονομία έχει επηρεάσει σημαντικά και την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, τόσο σε επίπεδο κατανάλωσης αλλά και, ίσως κυρίως, σε επίπεδο ικανοποίησης των χρηματικών απαιτήσεων των συμμετεχόντων σ' αυτή (παραγωγών, προμηθευτών και πελατών). Στο πλαίσιο αυτό και προς εξυγίανση του Ειδικού Λογαριασμού του αρ. 143 του ν. 4001/2011 εκ του οποίου αποζημιώνονται οι παραγωγοί ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, ο ν. 4254/2014 ήρθε να καθορίσει νέες τιμές αποζημίωσής τους, μειώνοντας τις μέχρι την έκδοσή του ισχύουσες. Ενόψει τούτου,

1. Ο νόμος 4254/2014, με τον οποίο επανακαθορίζονται τα στοιχεία για την τιμολόγηση της παραγόμενης από ανανεώσιμες πηγές ηλεκτρική ενέργεια,

Κοινοποιήθηκε την 30-7-2015 ώρα 12:50
Ο ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ν. ΧΩΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 8-10, ΑΘΗΝΑ 106 78
ΤΗΛ.: - 210.3824485

ισχύει από τη δημοσίευσή του και έναντι όλων (erga omnes). Μέχρι την κήρυξή του, στο σύνολο ή μέρος αυτού, ως αντισυνταγματικού, ως αναφέρετε στην εξώδική σας, η εφαρμογή του είναι υποχρεωτική.

2. Σύμφωνα με την παρ. 4 της Π.1 Υποπαραγράφου του ως άνω νόμου [...] οι προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας στην περίπτωση των εγκαταστάσεων του Ειδικού Προγράμματος αναπροσαρμόζουν τις τιμές αποζημίωσης της παραγόμενης ενέργειας από την έναρξη ισχύος της παρούσας υποπαραγράφου, σύμφωνα με τις διατάξεις αυτής. Η επιχείρησή μας ως προμηθευτής ηλεκτρικής ενέργειας υπάγεται ευθέως στο πεδίο εφαρμογής του νόμου και είναι ρητός αποδέκτης των ρυθμίσεών του. Ενόψει τούτου, δεν δύναται ούτε προτίθεται να απέχει από την εφαρμογή του, προκαλώντας έτσι την γέννηση ευθυνών σε βάρος της τόσο από την ευθεία παραβίασή του όσο και από πιθανές και αναμενόμενες αντιδράσεις εκ μέρους των μετόχων και δανειστών της.

3. Επίσης, σας **ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ**, εν είδει υπενθύμισης, ότι η τιμή πληρωμής της παραγόμενης από Φ/Β συστήματα στεγών ηλεκτρικής ενέργειας ουδέποτε αποτέλεσε αντικείμενο διαπραγμάτευσης ούτε προϊόν συμβατικής ελευθερίας μεταξύ προμηθευτών και κυρίων Φ/Β στεγών. Αντίθετα, το ύψος της πάντα καθοριζόταν από το νόμο (ήδη από το ν. 3468/2006) και εμπεριέχεται στη Σύμβαση Συμψηφισμού. Ως καλά γνωρίζετε και αναφέρετε στην εξώδικό Σας, το περιεχόμενο και οι όροι της Σύμβασης Συμψηφισμού είναι προδιατυπωμένοι στο Παράρτημα της ΚΥΑ 12323/2009 ως ισχύει και δεν καταλείπεται περιθώριο διαπραγμάτευσής τους εκ μέρους των συμβαλλομένων προμηθευτών και Κυρίων Φ/Β στεγών. Ως εκ τούτου, τους αποδεχθήκαμε, εμείς ως προμηθευτές και εσείς ως κύριοι των Φ/Β στεγών, άνευ άλλου τινός και πάντως άνευ διαπραγμάτευσης. Επομένως, δεν τίθεται ζήτημα διαφορετικής διαπραγματευτικής θέσης μεταξύ των μερών ούτε μονομερής μεταβολή των όρων της σύμβασης υπέρ του ενός και εις βάρος του άλλου των συμβαλλομένων. Άλλωστε, η επιχείρησή μας, όπως κάθε προμηθευτής, λειτουργεί στις υπόψη Συμβάσεις Συμψηφισμού ως ενδιάμεσος φορέας μεταξύ υμών και του Λειτουργού της Αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, ο οποίος και διαχειρίζεται τον ως άνω Ειδικό Λογαριασμό. Στο βαθμό δε που η επιχείρησή μας, όπως κάθε

προμηθευτής συμβεβλημένος σε Συμβάσεις Συμψηφισμού, οφείλει να εξοφλεί στο χρόνο που από το ισχύον νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο προβλέπεται τους αντισυμβαλλόμενους Κυρίους Φ/Β Στεγών, το πράττει στο ακέραιο χωρίς ποτέ να έχει καθυστερήσει την ικανοποίηση των χρηματικών απαιτήσεών τους.

Ενόψει των ανωτέρω, σας **ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** ότι η εικαθάριση των λογαριασμών σας με τη νέα εκ του νόμου καθορισθείσα εγγυημένη τιμή δεν αποτελεί δυνατότητα αλλά υποχρέωση της επιχείρησής μας ενόψει της απαρέγκλιτης τήρησης των εκ του νόμου και ευθέως οριζομένων όρων. Επίσης, σας **ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** ότι η μείωση της τιμής εικαθάρισης των Φ/Β στεγών δεν επιφέρει κάποιο όφελος στην επιχείρησή μας δεδομένου ότι η εξόφληση των κυρίων Φ/Β στεγών γίνεται δια μέσου των προμηθευτών αλλά από πόρους του Ειδικού Λογαριασμού του αρ. 143 του ν. 4001/2011. Επομένως, δεν επέρχεται όφελος στην επιχείρησή μας από τη μείωση της τιμής.

Επίσης, σας **ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** ότι επιφυλασσόμαστε να ανταποκριθούμε στο αίτημά σας φιλικής επίλυσης της διαφοράς καθότι θεωρούμε αφενός ότι δεν υφίσταται πράγματι ενοχική διαφορά εν προκειμένω, αφετέρου ότι, υπαρκτή υποτιθέμενη, δεν υφίσταται πεδίο φιλικής επίλυσής της επί τη βάση της παράβασης διατάξεων του νόμου, ως υμείς προτείνετε.

Αθήνα, 28.12.2015

Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος



ΧΑΡ. ΣΥΝΟΔΙΝΟΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Χαλκοκονδύλη 28 - ΑΘΗΝΑ
ΑΜ ΔΣΑ: 13869
ΤΗΛ. ΓΡ.: 210 5224384 - ΚΙΝ.: 6979799276

